



与北京“的哥”谈临沂聊幸福——

# “老区也堵车，生活真是好了”

## □聊临沂：

“你们临沂也堵车？啧啧，那说明老区真是发展了。”绿灯一亮，北京的出租车师傅王小勇熟练地挂上档，松手刹，跟在几辆私家车后面，鱼贯拐出了真武庙路四条。

王小勇是土生土长的北

京人，开出租车已经有8年，在今年全国两会期间，可是第一次载记者。得知记者来自临沂，他的第一反应是电视剧《沂蒙》里穷困的山沟沟。记者告诉他，现在的临沂也经常堵车，这令他很意外。“没想到革命老区也开始堵车了，这从侧面说明老区人民富起来了，生活水平上去了。”

据了解，今年两会期间，即使在长安街上实行了交通管制，但对一些道路交通和绕行方案不熟悉的司机，交警也会把路线告诉他们。“要是有车开上了正在采取临时交通管制的路段，今年还能临时借用公交专用道，交警给咱们开了‘绿灯’。”王小勇说。

## □谈幸福：

来自全国各地的媒体记者为了赶时间采访，他们中的很多人都选择打车。但记者打车时发现，北京的出租车师傅似乎并不急于拉活儿。中午时分，比起赚钱，他们更倾向于先填饱肚子，休息一下。

王小勇告诉记者，虽然他开出租车要养活一家人，但身体是革命的本钱，“不能总忙着挣钱连身体也不顾了，心态放平和，才有幸福感。”

一路上，王小勇习惯打开广播听两会新闻，“听到国家又要出拳调控物价，很‘给力’。”王小勇说。



## 赵志全代表向宏志班赠送药品

本报北京3月4日讯 “春季来临，进入流感高发期，这些都是用来预防感冒的常用药品。”4日，全国人大代表、鲁南制药集团董事长赵志全（左一）利用两会间隙来到北京广渠门中学宏志班进行调研，并为学校师生们送去价值10余万元的药品。

在宏志班，赵志全与老师和学生进行了交流，了解学生生活、学习、身体健康等情况。“我会加大对家庭贫困学生的关心和补助形成建议，提交到大会上讨论。”赵志全说。

采访中记者了解到，每年两会，赵志全总会抽出一些时间，把这些常用药品送到最需要的地方。“以前送药到过街道社区、敬老院等一些地方，今年已经是第七年了。”赵志全如是说。



## □两见闻：

### 岗位不分大小

#### 坚守“冷”岗位

在政协委员住地一处不起眼的地方，站着一位武警战士。不像住地正门处站岗的战友，能见到“明星”委员们被记者围个水泄不通的热闹场景，她的岗位附近几乎很少有人路过。

记者上前跟她交谈得知，她执勤的地方是住地所在的宾馆员工通道，平时主要用于运送蔬菜，偶尔也为来往行人、车辆指路。“运蔬菜也需要良好的秩序，无论岗位是冷还是热，都是一样的。”

#### 家长“交作业”

地铁4号线，刚过了6站路，读7年级的张昊就把翻译文言文的作业做完，跟记者聊起天来。他说，不仅他要交作业，两会期间，家长们也要“交作业”。

“两会前，爸妈都结合他们工作的实际情况，把一些建议、意见写下来，让我们带到学校，再通过学校反映给调研的代表、委员。”张昊说，他感觉他的家庭也参与到为国家献计献策中来了。

“我们都看报纸，看电视，也讨论国家大事呢。”张昊一脸认真。

#### 患者看两会

来自陕西省的宋先生干农活时摔了一跤，不久来到北京看病。4日下午，记者在天安门广场遇到了病情有所缓解的他。

“我也有两会愿望，就是希望以后看大病不用再到北京的医院，在家乡就能把病治好。”第一次上北京就逢全国两会，宋先生非要拄着拐棍到人民大会堂前看一看。



者须通过严格的安全检查进入代表团住地



在天安门广场边，市民在拍摄政协委员。

## 某大型幼儿园聘

小学拼音、数学、英语教师、退休教师优先、  
13853956686

## 诚信合作共同发展

我公司诚招生产水泥艺术围栏合作方(免费提供全套机械设备)。每根成本价9.5元,提货价15.5元,不收任何费用,凡具备厂房及流动资金的个人或单位均可与我公司联系,详情面谈。电话:15821439823联系人:李先生  
上海蕴达建筑装潢材料有限公司



英姿飒爽的女武警战士  
在政协委员住地值勤。

本报 片  
本报特派记者  
刘遥 唐丽丽